

Rumunské stopy v Praze - 8 km

č.popisu:

Start: M Dejvická, východ směr Šolínova "vysoké školy"

Od startu jdeme **rovně ul. Šolínova** a druhou **ul. Technická** odbočíme **doleva**, tou dojdeme až k Národní technické knihovně (1). Za knihovnou odbočíme **Thákurovou ulicí doleva** a jdeme rovně. Na jejím konci v parku stojí socha Thákura. **Přejdeme Evropskou třídu** s tramvajemi a pokračujeme stále **rovně až k viaduktu**, ten **podejdeme** a ihned za ním odbočíme **vlevo do ul. Buštěhradská (2)**, tou projdeme až na konec a zahneme **vlevo do ul. Dělostřelecká** (zájemci se mohou jít podívat vpravo na vilu č.p. 11) (3), na jejímž konci zahneme **vlevo do ul. Pod Hradbami**. Na jejím konci **vpravo do nového podchodu** a za ním vystoupáme vlevo **po schodech** a půjdeme **asi 50m rovně**, pak zahneme **vpravo nahoru ul. U Prašného mostu**. Přejdeme tramvajové koleje a jdeme rovně **do areálu Pražského hradu**. Projdeme průchodem s hradní stráží na 2. nádvoří Pražského hradu a zde **vpravo**. Projdeme skrze 1. nádvoří **na Hradčanské náměstí**. Odkud sejdeme **vpravo dolů podél vyhlídkové zdi /ulicí Ke Hradu/** a zahneme **vlevo do ul. Nerudova**, v níž si po pravé straně všimněte čísla 5 (4). Až vyjdeme na Malostranském nám., tak odbočíme **vpravo a projdeme kolem Lichtenštejnského paláce (5)** a dále **průchodem do ul. Tržiště**. Zde odbočíme **doprava** a půjdeme rovně, v místě, kde se ulice rozcházejí, pokračujeme **vlevo ul. Vlašská** /mineme palác Lobkovický/ a vystoupáme až do místa, kde ulice zatáčí vlevo a mění se ve schody, zde vstoupíme **branou do Petřínských sadů** a pokračujeme rovně nahoru až na rozcestí. My pokr. vpravo (Dole vpravo pod svahem roste pam. strom jasan.) (6) Vyjdeme u hotelu Questenberk a zde **prudce vlevo nahoru a vstupní branou do areálu Strahovského kláštera. (7)**, projdeme nádvořím kláštera a vyjdeme hlavní branou do ulice Strahovská. Zde hned odbočíme **vlevo** a jdeme **podél Hladové zdi na vrchol Petřína**, ten projdeme a pokračujeme /lanovka, Růžová zahrada/ rovně kolem Štefánikovy hvězdárny a stále rovně **až na kraj ul. /Šermířská/**, kde po pár metrech odbočíme **vlevo do vstupní brány Petřínských sadů** a **rovně dolů a hned vpravo ke dřevěnému zábradlí. Vlevo k jezírku se soškou lachtana**. Od jezírka **vpravo k červené cihlové zdi** a po **schodech** dolů a vlevo ke **dřevěnému kostelu Sv. Michala (8)**, kde je průchozí cíl.

Dále sejdeme k Musaionu /letohrádek/ do Kinského zahrady. Zde odbočíme vlevo a projdeme zahradou ven na náměstí Kinských, kde je nejbližší zastávka MHD. Zdrávi došli !

Děkujeme za účast a těšíme se na vás na dalších pochodech, např.:

12.7. Včera do Kladna, dnes do záporna

11.9. Kostel tour

4.10. Od knihovny ke knihovně

1.11. Literární stezky

www.kct-praha-karlov-turban.webnode.cz, kctturistickabanda@email.cz

Razítka: start

cíl

(1) Národní technická knihovna

Atrium knihovny vyzdobil rumunský avangardní malíř Dan Perjovschi (nar. 1961 v Sibiu). Tento po pádu Ceaucescovy diktatury v roce 1989 začal v Rumunsku tvořit v první vlně avangardního hnutí. Svými kresbami vytváří aktuální komentáře politického a společenského dění. Jako výtvarník se již prezentoval na desítkách společných i samostatných výstav v Rumunsku i v renomovaných muzeích v zahraničí. V NTK vyzdobil více než dvěma stovkami kreseb komiksového typu. Chcete-li si kresby prohlédnout, je třeba projít přes turnikety do atria knihovny. Pro vstup do atria je třeba si před turnikety vyzvednout v počítači bezplatnou vstupenku, stisknete tlačítko "chci si knihovnu prohlédnout," vstupenku uchovejte, je potřeba i pro výstup z chráněného prostoru knihovny. Do NTK není povolen vstup se psy.

(2) Projdeme úzkou spojovací uličkou do **Buštěhradské ulice**, kde vznikla v období 1926 – 1928 řada zajímavých rodinných domů č. 17-25/952-956, které byly vystavěny podle puristických projektů architektů Miroslava Vaněčka a Bohumila Švarce, s pěti půlválcovými rizalitou schodišť na severní straně, jejichž rytmické opakování působí značně expresivně.

(3) Dělostřelecké ulici č. 11 v pražských Střešovicích. Pohnutá historie této honosné vily se nevztahuje pouze k činnosti sovětských bezpečnostních orgánů na území Československa. Za první republiky patřil tento dům Marku Rosenthalovi. Krátce po okupaci zbytku českých zemí v březnu 1939 byl ale jako židovský majetek zabrán nacisty a od konce července 1939 zde sídlila Ústředna pro židovské vystěhovalectví. Zde za druhé světové války působila Ústředna pro židovské vystěhovalectví evidovala a zabavovala veškerý majetek židovských rodin v Protektorátě. Zpočátku povolovala vystěhování lidí z Protektorátu a následně organizovala transporty do koncentračních táborů. Jejimi zaměstnanci byli převážně Židé, kteří pak sami byli transportováni do Terezína a dál. S tímto místem souvisí bývalý Radiotrž (Veletřní 1502/20, Praha 7), kde byli pražští Židé shromažďováni a odkud byli odváženi transporty do Terezína a dál do Osvětimi. Dřevěné budovy stály v "trojúhelníku" za Parkhotelem, byly přes zákaz a protesty zbourány. Na Parkhotelu je pamětní deska.

(2) Nerudova 5- Morzínský palác

Morzínský palác, zvaný též *u Mouřenínů*, je jedna z nejvýznamnějších staveb pražského vrcholného baroka stojící v Nerudově ulici č. 5/256, na Malé Straně na Praze 1. V současné době v objektu sídlí velvyslanectví Rumunské republiky. Na domě visí pamětní deska na návštěvu rumunského vládce Michaila Chrabrého (Mihail Viteazul) v Praze. Na desce ve dvou jazycích stojí: "V domě zvaném U divého muže, který stával v těchto místech, pobýval roku 1601 Michail Chrabrý (1558 – 1601), obránce křesťanstva, první sjednotitel rumunských zemí (Valašska, Moldavska a Sedmihradska)." Deska zde byla umístěna v roce 2001 z podnětu česko-rumunské společnosti.

(5) Lichtenštejnský palác

Tento palác (dnes HAMU) pocházející z 15. století sloužil od roku 1848 vojsku, pod správou různých armád byl až do druhé poloviny 20. století. Je to jedno z míst, kde byli za 1. světové války ubytováni vojáci rumunské národnosti (kromě kasáren na nám. Republiky, na Hradčanech, dnes už neexistujících kasáren na Újezdu), kteří odmítli 28. října 1918 střelít do Čechů a Českému národnímu výboru předali značný počet zbraní a střeliva; o tom se hovořilo na pamětní desce odhalené na průčelí Lichtenštejnského paláce dne 28.10.1933 a zničené za německé okupace. Deska již nebyla obnovena.

(6) jasan – patří mezi největší jasanu u nás. Obvod kmene 510 cm, od 4m se rozdvouje. Stáří asi 100let. Pod ním je jeden z mnoha pramenů Petřína. Patří mezi dřevinu lužních lesů a potřebuje k životu obrovské množství vody.

(7) Strahovský klášter

Za 1. světové války v něm zřídil opat dr. Metoděj Jan Zavoral (1862 – 1942; opatem kláštera byl v letech 1902-1942) lazaret pro raněné vojáky rumunské národnosti z Sedmihradska a Bukoviny, později se stal tento klášter střediskem českých rumunofilů, mezi něž patřil kromě opata Zavorala hlavně prof. dr. Jan Urban Jarník, zakladatel české rumunistiky. Za své návštěvy Československa roku 1936 tam navštívil opata Zavorala rumunský král Carol II. Opat Zavoral byl i zakladatelem Česko-rumunské společnosti.

(8) Karpatský chrám sv. Michaela Archanděla

Kostelík byl postaven v 2. polovině 17. století v obci Loučky u Mukačeva na Zakarpatské Ukrajině. V roce 1929 jej Rusíni darovali Praze, svému tehdejšímu hlavnímu městu. Chrám byl rozebrán, vlakem převezen do Prahy a zde opět sestaven. Chrám se stal součástí sbírek Národního muzea a v roce 2008 byl předán do užívání rumunské pravoslavné církevní obci v Praze. Konají se zde pravidelné bohoslužby. Ikony v kostele jsou dílem rumunského umělce p. Popa, který žije v Praze.